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Целью настоящего Закона является предупреждение причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию. На территории Чувашии вводится понятие «ночное время», которое  используется в следующих значениях:

- с 23 часов до 6 часов – в период с 1 июня по 31 августа;

- с 22 часов до 6 часов – в остальные периоды.

Согласно ст.4 Закона не допускается нахождение детей (лиц, не достигших возраста 18 лет) на объектах (на территориях, в помещениях), которые предназначены для реализации товаров только сексуального характера, в пивных ресторанах, винных барах, пивных барах, рюмочных, в других местах, которые предназначены для реализации только алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе, и в иных местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию.

Не допускается нахождение детей (лиц, не достигших возраста 18 лет) в ночное время в общественных местах, в том числе на улицах, стадионах, в парках, скверах, транспортных средствах общего пользования, на объектах (на территориях, в помещениях) юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для обеспечения доступа к сети Интернет, а также для реализации услуг в сфере торговли и общественного питания, для развлечений, досуга, где в установленном законом порядке предусмотрена розничная продажа алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе, и в иных общественных местах без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей.

За несоблюдение установленных настоящим Законом требований к обеспечению родителями (лицами, их заменяющими), лицами, осуществляющими мероприятия с участием детей, а также юридическими лицами или гражданами, осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, мер по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей и предупреждению причинения им вреда устанавливается административная ответственность в соответствии с 
К административной ответственности могут привлекаться родители (лица, их заменяющие), лица, осуществляющие мероприятия по образованию, воспитанию, охране здоровья, социальной защите детей, а также организации и индивидуальные предприниматели.

В частности, допущение родителями (лицами, их заменяющими) нахождения детей в пивных ресторанах, винных барах, пивных барах, рюмочных, в других местах, которые предназначены для реализации только алкогольной продукции, влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от 100 до 500 рублей.

Допущение должностными лицами и юридическими лицами детей на объекты, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, и на объекты, которые предназначены для обеспечения доступа к сети Интернет, влечет наложение административного штрафа в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей и от трех тысяч до пяти тысяч рублей соответственно.
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14:27 Итоги очередного заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав
2 ноября состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Московского района г. Чебоксары. 

На заседании было рассмотрено 34 материала в отношении несовершеннолетних и их родителей, совершивших различные правонарушения. 5 подростков привлекли к административной ответственности по ст.20.1 ч.1 КоАП РФ за совершение мелкого хулиганства, «заслуженное» наказание за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения и распитие спиртных напитков понесли 6 несовершеннолетних. К ним применены меры административного воздействия в виде штрафа в размере от 100 до 500 рублей, 2 выданы направления к подростковому врачу-наркологу для проведения с ними профилактической работы. Двум несовершеннолетним, переходившим через железнодорожные пути в неположенном месте, вынесено предупреждение. 

На заседании комиссии к административной ответственности по ст.5.35 КоАП РФ за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию своих несовершеннолетних детей привлечены 14 родителей. Семеро из них оштрафованы на общую сумму 700 рублей, семеро – предупреждены. 

За допущение родителями нахождения своих несовершеннолетних детей в общественных местах в ночное время суток без их сопровождения к административной ответственности по ч.3 ст. 24.1 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях» привлечены 4 родителей, которые оштрафованы на общую сумму 500 рублей. 

За вовлечение несовершеннолетних в употребление спиртных напитков к административной ответственности по ст.6.10 КоАП РФ привлечены 2 молодых людей, которые оштрафованы на общую сумму 700 рублей.
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