РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

«КОНФЛИКТНЫЕ  СИТУАЦИИ В СЕМЬЕ».
Цель: обсудить проблемы воспитания детей и способы решения конфликтных ситуаций.
Ход родительского собрания:
Вступительное слово
Добрый вечер, уважаемые родители! Мы рады видеть Вас на нашем собрании. 

Жизнь в семье невозможна без общения — между мужем и женой, между родителями и детьми. Общение в семье демонстрирует отношения членов семьи друг к другу и их взаимодействие.

Удовлетворенность членов семьи общением зависит от степени совместимости их взглядов, ценностей. Однако общение в семье не бывает идеальным, партнеры по общению могут не всегда и во всем соглашаться друг с другом. В результате столкновения противоречивых взглядов возникают семейные конфликты.  Психологами доказано, что конфликты в семье приводят к отчужденности членов семьи, к ухудшению психологического и физического состояния, значительному понижению работоспособности человека.

В свою очередь, связь ребенка с его родителями внутренне конфликтна. Дети, взрослея, начинают отдаляться от родителей, родители, напротив, стараются как можно дольше их удержать. Родители хотят уберечь своего ребенка от жизненных трудностей, опасностей, поделиться своим опытом, предостеречь, а молодые хотят приобрести свой собственный опыт, даже ценой потерь, хотят сами узнавать мир. 
Давайте внимательно посмотрим на себя. Что мы считаем любовью по отношению к себе? Мы хотим, чтобы нас понимали, принимали такими, какие мы есть, и доверяли нам. Все. Больше ничего не надо. Если это есть, то будет и забота, и нежность, и все прочие внешние проявления любви. 
Являются ли для нас проявлением любви, сделанные нам замечания (пусть даже справедливые, указывающие на наши недостатки) или наказания? Разве для нас это означает любовь? Нет, такое отношение мы назвали бы насилием над нами, то есть злом. Но ведь именно так мы иногда действуем по отношению к нашим детям. Ребенок в ответ на привычные замечания родителей, может рассердится, отказаться выполнять их требования. Между родителями и детьми растет стена непонимания, возникает отчуждение, конфликт…
Сейчас мы предлагаем вашему вниманию тест, который позволит проанализировать ваши взаимоотношения с ребенком. 

Напишите в столбик числа от 1 – до 14. Таково будет количество вопросов. При ответе на вопрос Вам надо поставить одну из цифр: «да» - 2 балла, «отчасти, иногда» - 1 балл, «нет» - 0 баллов. Отвечайте на вопросы быстро, не раздумывая, ибо первая реакция всегда самая верная. На весь тест мы отводим 2 минуты. 

1. Считаете ли Вы, что в вашей семье есть взаимопонимание с детьми?

2. Говорят ли с Вами дети «по душам», советуются ли «по секретику»?

3. Интересуются ли они Вашей работой?

4. Знаете ли Вы всех друзей ребенка?

5. Разделяют ли дети вместе с Вами хозяйственные заботы?

6. Проверяете ли Вы, как они учат уроки?

7. Есть ли у Вас с ними общие занятия и увлечения?

8. Участвуют ли дети в подготовке к семейным праздникам?

9. Предпочитает ли Ваш ребенок проводить детские праздники без взрослых?

10. Обсуждаете ли Вы с детьми прочитанные книги?

11. Обсуждаете ли Вы телевизионные передачи?

12. Бываете ли вместе с ними в музеях, театрах, выставках, других познавательных мероприятиях?

13. Участвуете ли Вы вместе с детьми в прогулках и походах?

14. Предпочитаете проводить отпуск вместе с детьми или отдельно?

Подсчитываем количество набранных баллов:

· Ваши отношения с детьми можно назвать в основном благополучными, если Вы набрали более 20 баллов.

· Если Вы набрали от 10 – до 20 баллов, то отношения можно оценить как удовлетворительные, но недостаточно многосторонние. Вам следует подумать, как они должны быть улучшены и чем дополнены.

· Менее 10 баллов. Ваши контакты с детьми явно недостаточны. Необходимо принимать срочные меры для их улучшения. 

Помните, бесконфликтных семей не существует. Конфликт между родителями и детьми – это вполне нормальное явление. Но в одних семьях конфликты не только решаются благополучно, не принося вреда «противоборствующими сторонами», а, наоборот, содействуют укреплению взаимопонимания. А в других семьях они превращаются в «затяжную войну», в которой не может быть победителя.

Конфликт – столкновение противоположных интересов, взглядов, стремлений; серьёзное разногласие, острый спор, приводящий к борьбе.
Попробуем сформулировать причины конфликтов между родителями и детьми:

– непонимание друг друга и нежелание пойти на компромисс;

– чрезмерная забота родителей о ребенке – конфликт «опеки», когда родители придерживаются правилам: «Дети созданы только для радости». В результате в семье вырастает маленький, а затем и большой деспот, привыкший только получать и ничего не отдавать взамен;

– разногласия между родителями по вопросам воспитания, когда ребенку приходится лавировать между требованиями отца и матери;

– отношение детей с товарищами, которые приносят родителям «лишние хлопоты»;

– чрезмерная строгость к ребенку и педагогическое «злопамятность» – частые непонимания о прошлых промахах ребенка;

– разделение подростка и семьи и наоборот – отделение семьи от подростка.

Как не допустить возникновения конфликтной ситуации со своим ребенком? Как найти выход, если между вами и вашим чадом все же возник конфликт?

1. Во-первых, основной задачей родителей является создание у ребенка уверенности в том, что его любят и о нем заботятся. Никогда, ни при каких обстоятельствах у ребенка не должно возникать сомнений в родительской любви. Необходимо, чтобы ребенок ощущал, чувствовал любовь родных, какие бы сложности, столкновения и конфликты ни возникали в семейных отношениях.
Многие родители считают, что ни в коем случае нельзя показывать детям любовь к ним, полагая, что когда ребенок хорошо знает, что его любят, это приводит к избалованности, эгоизму, себялюбию. Все эти неблагоприятные личностные черты как раз возникают при недостатке любви, когда создается некий эмоциональный дефицит, когда ребенок лишен прочного фундамента неизменной родительской привязанности. 

2. Умейте активно слушать и слышать своего ребенка. Слышать SOS даже когда он  молчит. Не отмахивайтесь от своего ребенка как от назойливой мухи.
3. Умейте говорить со своим ребёнком так, как Вам хотелось, чтобы говорили с Ва​ми, проявляя мягкость, исключая назидательность, грубость и хамство. Проявляйте терпение и такт. Вооружитесь юмором и ласковым словом. 

4. Наказывайте, не унижая, а сохраняя достоинство ребёнка, вселяя надежду на исправление.
5. Признавайте свои ошибки, просите прошения за неправильные действия и по​ступки, будьте справедливыми в оценке себя и других.
На этом мое выступление подошло к концу. Я желаю вам постараться принять вашего ребенка таким, какой он есть, постараться понять его и с учетом его особенностей найти тот единственный способ взаимоотношений с ним, который не приведет к конфликтным ситуациям. Желаю мира и гармонии вам и вашему дому!
